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Corrigé de l’exercice 1

◮1. Tracer un rectangle JDBC tel que DC = 7, 1 cm et ĴDC = 27̊ .

a) On tracer le segment [DC] mesurant 7, 1 cm ;

b) la demi-droite [DJ) en mesurant ĴDC = 27̊ ;

c) puis la perpendiculaire à [DJ) passant par C ;

d) On tracer enfin les angles droits en D et en C pour
placer le point B.

D
J

CB

7,1 cm

27̊

◮2. Tracer un parallélogramme JNFZ de centre O tel que JF = 6, 8 cm, NZ = 6 cm et ĴON = 38̊ .

a) On trace le segment [JF ] mesurant 6, 8 cm ;

b) Dans un parallélogramme les diagonales se coupent en leur milieu donc JO = FO = 3 cm et
NO = OZ = 3 cm ;

J N

FZ

O

3
cm

3
cm

38̊

◮3. Tracer un losange BHXS tel que BX = 7, 4 cm et SH = 5 cm.

On note F le centre du losange.
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Les diagonales du losange se coupent perpendiculairement en
leur milieu F ; on a donc :

a) BF = XF = 3 cm

b) SF = FH = 2 cm ;

c) (BX) ⊥ (SH).

B

S

X

H
F

2 cm

3
cm

Corrigé de l’exercice 2

◮1. Tracer un rectangle OT LX tel que LX = 4, 7 cm et X̂LO = 42̊ .

a) On trace le segment [LX] mesurant 4, 7 cm ;

b) puis on trace l’angle droit L̂XO ;

c) la demi-droite [LO) en mesurant X̂LO = 42̊ .

d) On trace enfin les angles droit en L et en O pour placer le
point T .

L X

OT

4,7 cm

42̊

◮2. Tracer un parallélogramme PV ZE de centre U tel que EV = 7, 6 cm, PZ = 7, 6 cm et ÊUP = 127̊ .

a) On trace le segment [EV ] mesurant 7, 6 cm ;

b) Dans un parallélogramme les diagonales se coupent en leur milieu donc EU = V U = 3 cm et
PU = UZ = 3 cm ;

E P

VZ

U

3 cm 3 cm

127̊

◮3. Tracer un losange ZASQ tel que QA = 4, 8 cm et ẐQA = 27̊ .

Comme ZASQ est un losange, on sait que ẐQA = Q̂AZ = Q̂AS = ÂQS = 27̊ .

a) On trace le segment [QA] mesurant 4, 8 cm ;

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-5eme-parallelogramme.html

https://www.toupty.com


Page 3/ 10 Construction de parallélogrammes. - https://www.toupty.com Classe de 5e

b) On trace ẐQA et Q̂AZ pour construire le point Z ;

c) On trace Q̂AS et ÂQS pour construire le point S ;

Q A

S

Z

4,8 cm

27̊

Corrigé de l’exercice 3

◮1. Tracer un rectangle ERPH tel que PR = 5, 1 cm et PE = 6, 3 cm.

a) On trace le segment [PR] mesurant 5, 1 cm ;

b) puis on trace l’angle droit P̂RE ;

c) On reporte au compas la longueur PE = 6, 3 cm à partir
de P ;

d) On trace enfin les angles droits en P et en E pour placer
le point H.

P R

EH

5,1 cm

6,3
cm

◮2. Tracer un parallélogramme LDV O tel que OV = 4, 4 cm, LO = 5, 1 cm et V̂ OL = 30̊ .

a) On trace le segment [OV ] mesurant 4, 4 cm ;

b) On mesure l’angle V̂ OL = 30̊ puis on place le point L ;

c) enfin on reporte les longueurs LD = OV et V D = OL pour place le point D.

O V

DL

5,1 cm

4,4 cm

30̊

◮3. Tracer un losange GNZX tel que GZ = 4, 2 cm et X̂GZ = 46̊ .

Comme GNZX est un losange, on sait que X̂GZ = ĜZX = ĜZN = ẐGN = 46̊ .

a) On trace le segment [GZ] mesurant 4, 2 cm ;

b) On trace X̂GZ et ĜZX pour construire le point X ;

c) On trace ĜZN et ẐGN pour construire le point N ;
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G Z

N

X

4,2 cm

46̊

Corrigé de l’exercice 4

◮1. Tracer un rectangle BUCK tel que CU = 4, 8 cm et ÛCB = 59̊ .

a) On trace le segment [CU ] mesurant 4, 8 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ĈUB ;

c) la demi-droite [CB) en mesurant ÛCB = 59̊ .

d) On trace enfin les angles droit en C et en B pour placer le
point K.

C U

BK

4,8 cm

59̊

◮2. Tracer un parallélogramme NV UH tel que HU = 5, 4 cm, V H = 6, 9 cm et ÛHV = 51̊ .

a) On trace le segment [HU ] mesurant 5, 4 cm ;

b) On trace la demi-droite [HV ) en mesurant ÛHV = 51̊ ;

c) On place le point V en mesurant HV = 6, 9 cm ;

d) On construit le point N en reportant au compas V N = UH et HN = UV .
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H U

VN

6,
9
cm

5,4 cm

51̊

◮3. Tracer un losange SLBD tel que DL = 4 cm et ŜDL = 73̊ .

Comme SLBD est un losange, on sait que ŜDL = D̂LS = D̂LB = L̂DB = 73̊ .

a) On trace le segment [DL] mesurant 4 cm ;

b) On trace ŜDL et D̂LS pour construire le point S ;

c) On trace D̂LB et L̂DB pour construire le point B ;

D L

B

S

4 cm

73̊
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Corrigé de l’exercice 5

◮1. Tracer un rectangle RGDM de centre C tel que DR = 7, 4 cm et D̂CG = 58̊ .

a) On trace le segment [DR] mesurant 7, 4 cm ;

b) le centre du rectangle est le milieu des diagonales donc C est le
milieu de [DR] ;

c) On trace la diagonale (GM) passant par C en mesurant

D̂CG = 58̊ ;

d) Comme les diagonales du rectangle sont de même longueur, on re-
porte les longueurs CM = CG = 3 cm.

D G

RM

C

7,
4

cm

58̊

◮2. Tracer un parallélogramme JOBA de centre I tel que BJ = 4, 4 cm, AO = 5, 8 cm et B̂IA = 90̊ .

a) On trace le segment [BJ ] mesurant 4, 4 cm ;

b) Dans un parallélogramme les diagonales se coupent en leur milieu donc BI = JI = 2 cm et
AI = IO = 2 cm ;

B A

JO

I

2 cm
2 cm

90̊

◮3. Tracer un losange IHV K tel que V I = 4, 5 cm et ĤV I = 60̊ .

Comme IHV K est un losange, on sait que ĤV I = V̂ IH = V̂ IK = ÎV K = 60̊ .

a) On trace le segment [V I] mesurant 4, 5 cm ;

b) On trace ĤV I et V̂ IH pour construire le point H ;

c) On trace V̂ IK et ÎV K pour construire le point K ;
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V I

K

H

4,5 cm

60̊

Corrigé de l’exercice 6

◮1. Tracer un rectangle DAGV tel que DG = 7, 1 cm et ÂDG = 57̊ .

a) On tracer le segment [DG] mesurant 7, 1 cm ;

b) la demi-droite [DA) en mesurant ÂDG = 57̊ ;

c) puis la perpendiculaire à [DA) passant par G ;

d) On tracer enfin les angles droits en D et en G pour placer le
point V .

D A

GV

7,
1

cm

57̊

◮2. Tracer un parallélogramme RHJC tel que HJ = 4 cm, CH = 5, 5 cm et ĴHC = 56̊ .

a) On trace le segment [HJ ] mesurant 4 cm ;

b) On trace la demi-droite [HC) en mesurant ĴHC = 56̊ ;

c) On place le point C en mesurant HC = 5, 5 cm ;

d) On construit le point R en reportant au compas CR = JH et HR = JC.
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H J

CR

5,
5
cm

4 cm

56̊

◮3. Tracer un losange KCW B tel que BK = 3, 2 cm et K̂BW = 139̊ .

Les quatre côtés du losange sont de même longueur donc BK = KC = CW = W B = 3, 2 cm ;

a) On trace le côté [BK] puis on mesure l’angle K̂BW = 139̊ ;

b) ensuite on reporte au compas les longueurs CW et KC pour construire le point C.

B
K

C
W

3,2 cm

139̊

Corrigé de l’exercice 7

◮1. Tracer un rectangle BGUC tel que GU = 4, 9 cm et GC = 6, 5 cm.

a) On trace le segment [GU ] mesurant 4, 9 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ĜUC ;

c) On reporte au compas la longueur GC = 6, 5 cm à partir de
G ;

d) On trace enfin les angles droits en G et en C pour placer le
point B.

G U

CB

4,9 cm

6,
5 cm

◮2. Tracer un parallélogramme DCXT de centre N tel que XD = 5, 4 cm, CT = 6, 2 cm et X̂NC = 129̊ .

a) On trace le segment [XD] mesurant 5, 4 cm ;

b) Dans un parallélogramme les diagonales se coupent en leur milieu donc XN = DN = 2 cm et
CN = NT = 3 cm ;
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X C

DT

N

2 cm
3 cm

129̊

◮3. Tracer un losange GSMX tel que XS = 4, 1 cm et M̂XS = 67̊ .

Comme GSMX est un losange, on sait que M̂XS = X̂SM = X̂SG = ŜXG = 67̊ .

a) On trace le segment [XS] mesurant 4, 1 cm ;

b) On trace M̂XS et X̂SM pour construire le point M ;

c) On trace X̂SG et ŜXG pour construire le point G ;

X S

G

M

4,1 cm

67̊

Corrigé de l’exercice 8

◮1. Tracer un rectangle LY HI tel que Y L = 4, 2 cm et L̂Y I = 38̊ .
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a) On trace le segment [Y L] mesurant 4, 2 cm ;

b) puis on trace l’angle droit Ŷ LI ;

c) la demi-droite [Y I) en mesurant L̂Y I = 38̊ .

d) On trace enfin les angles droit en Y et en I pour placer le point
H.

Y L

IH

4,2 cm

38̊

◮2. Tracer un parallélogramme QOAH tel que QO = 4, 2 cm, HQ = 4, 3 cm et ÔQH = 46̊ .

a) On trace le segment [QO] mesurant 4, 2 cm ;

b) On mesure l’angle ÔQH = 46̊ puis on place le point H ;

c) enfin on reporte les longueurs HA = QO et OA = QH pour place le point A.

Q O

AH

4,
3 cm

4,2 cm

46̊

◮3. Tracer un losange CPOU tel que CO = 5, 4 cm et PU = 3 cm.

On note B le centre du losange.

Les diagonales du losange se coupent perpendiculairement en leur milieu B ;
on a donc :

a) CB = OB = 2 cm

b) PB = BU = 1 cm ;

c) (CO) ⊥ (PU).

C

P

O

U
B

1 cm

2
cm
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